
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 22.03.2023 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Langenholzen/Sack 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 14.03.2023 
Beginn: 19:01 Uhr 
Ende 19:58 Uhr 
Ort, Raum: Feuerwehrhaus Sack, Solbrink 7 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Peter Almstedt  

stellvertretende Ortsbürgermeisterin 
Ratsfrau Sabine Voshage-Schlimme  

stellvertretender Ortsbürgermeister 
Herr Michael Zander  

Ortsratsmitglied 
Herr Dennis Bode  

Ortsratsbetreuerin 
Frau Katharina Hegemann  
 
Abwesend: 

Ortsratsmitglied 
Herr Philipp Hachtmann entschuldigt 

 

 

Öffentlicher Teil 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Langenholzen/Sack sowie der Tagesord-
nung 

 
Ortsbürgermeister Herr Almstedt begrüßt alle Anwesenden im Feuerwehrhaus in Sack. 
 
Die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsrates werden sodann 
festgestellt. 
    
    
 

 
 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Langenhol-

zen/Sack am 14.09.2022 

 
- einstimmig -  
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 3. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Ortsbürgermeister Herr Almstedt geht in seinem Bericht auf verschiedene Themen ein, u.a. auf 
die Stufenerneuerung der Treppenanlage „Am Silienbusch“. Der Bauhof habe die reparaturbe-
dürftigen Stufen ausgebessert, allerdings seien erneut zwei Stufen beschädigt.  
 
Bezüglich der verstopften Gullis teilt Herr Almstedt mit, dass er den Zustand an die entspre-
chende Stelle weitergeleitet habe, die Behebung der Verstopfung aber mit 2,5 Wochen zu lange 
dauern würde.  
 
Zum Thema „Wasserstelle Friedhof Langenholzen“ teil Herr Almstedt mit, dass ein Austausch 
mit Herrn Runge vom Friedhofsamt erfolgt sei, indem besprochen wurde, dass die Wasserstelle 
zeitnah in Richtung Fußweg verlegt werden solle.  
 
Weiter teilt der Ortsbürgermeister mit, dass es bezüglich der Bushaltestellen Sack-Ortsausgang 
und Sack-Dorfmitte ein Termin mit Herrn Meyer und Herrn Reiche vom Ordnungsamt gegeben 
habe. Bei diesem Termin teilte das Ordnungsamt mit, dass durch die Verkehrskommission fest-
gestellt wurde, dass die Bushaltestelle Ortsausgang Richtung Adenstedt ausreichend beschil-
dert ist und die Möglichkeit in diesem Bereich mit erhöhter Geschwindigkeit zu fahren, aufgrund 
der Verschwenkung nicht grundsätzlich gegeben ist. 
Auch die Bushaltestelle in der Dorfmitte sei ausreichend beschildert und das Unfallaufkommen 
gehe gegen Null.  
 
Den „neuen Spielplatz Langenholzen“ betreffend teil Herr Almstedt mit, dass die Großgeräte 
bestellt sind, die Ausschreibungen laufen und in absehbarere Zeit mit dem Bau begonnen wird 
(Ostern). Ein entsprechendes Arbeitskommando für Kleinarbeiten soll demnächst gegründet 
werden. 
 
Bezüglich der Stufe vor dem Notausgang der Sporthalle teilt Herr Almstedt mit, dass eine weite-
re Stufe nach Ansicht des Bauamtes nicht notwendig ist.  
 
Abschließend teilt der Ortsbürgermeister folgende Termine mit: 
 
25.03.2023  -  Kleidersammlung durch das Rote Kreuz.  
                       Abgabeorte: Michael Zander    Ostdeutschestr. 10 
                                            Fam. Funke          Sackwaldstr. 47 
 
08.04.2023   - Osterfeuer Sack 
 
09.04.2023  -  Osterfeuer Langenholzen  
 
15.04.2023  -  Fest „Unser Dorf“  (Sportanlagen Sack) 
 
16.04.2023  -  Einweihung Gemeindehaus 
 
30.04.2023   - Maibaum aufstellen (Langenholzen Gaststätte Reinhardt) 
 
10.06.2023   - Fest der Nationen (Gaststätte Sokrates/ Hof) 
 
 
Herr Zander geht kurz auf die vergangenen Veranstaltungen ein, u.a. Adventsmarkt auf dem 
Hof der Gaststätte Sokrates, lebendiger Adventskalender mit 13 Teilnehmern und den Neu-
jahrsempfang im Gemeindehaus.  
Die Spendenbox wies einen Erlös von 1.000,00 € auf, welcher an die Kinderfeuerwehr Langen-
holzen/Sack ging.  
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    4. Einwohnerfragestunde 

 
Frau Jennifer Holzgreve fragt den Ortsrat, ob der Plan bezüglich der Spielgeräte für den neuen 
Spielplatz 1:1 umgesetzt wird. Herr Zander nimmt sich dieser Frage an und berichtet, dass der 
Plan nicht gänzlich umgesetzt werde. Ein bis zwei Spielgeräte werden vorerst rausgenommen, 
da die Finanzierung für diese nicht gesichert sei. Er betone aber, dass die Geräte nicht in Ver-
gessenheit geraten. Um welche zwei Spielgeräte es sich dabei handle konnte der Ortsvorstand 
auf Nachfrage nicht genau beantworten.  
 
Im Zuge dieser Thematik fragte Frau Jennifer Holzgreve nach der Möglichkeit eines „Updates“ 
zum Spielplatz in Form einer Ortsratssitzung mit Beteiligung von Herrn Zimmermann oder ei-
nem entsprechenden Ansprechpartner des Projektes.  
Frau Julia Kagias erkundigte sich, ob in bestimmten Bereichen (Vorarbeiten Spielplatz, Sam-
meln von Spenden) noch Hilfe benötigt wird. Die Möglichkeit Hilfe anzubieten sei z.B. beim 
Spendensammeln etwas untergegangen. Sollten für die zwei Spielgeräte noch finanzielle Mittel 
fehlen, könnte eine erneute Spendensammlung – vielleicht mit Unterstützung der Kinder- ge-
startet werden.  
Bezüglich der Vorarbeiten auf dem Spielplatz verweist Herr Almstedt auf das geplante Arbeits-
kommando. Zurzeit seien keine Vorarbeiten zu erledigen.  
Bezüglich der Spenden berichtet Herr Zander, dass eine Summe von 40.000 € zusammenge-
kommen sei und man über einen erneuten Anlauf, Spenden zu sammeln, nachdenken könnte. 
Eine Möglichkeit wäre ein Bericht in der Alfelder Zeitung oder ein Hinweis auf der Internetseite 
Langenholzen/ Sack.  
 
Frau Jennifer Holzgreve führt in diesem Zuge an, dass es unglücklich wäre mit einer Spenden-
bitte an Personen heranzutreten, die bereits gespendet haben.  
Frau Voshage-Schlimme verwies in diesem Fall auf das Ratsinformationssystem, aus dem sich 
alle in diesem Zusammenhang erfolgten Spender ermitteln lassen.  
 
Auf Nachfrage von Frau Jennifer Holzgreve, ob der alte Spielplatz erhalten bleibe, erwidert Herr 
Zander, dass dieser sogar mit einer aufgearbeiteten Sandkiste erhalten bleibe.  
 
In diesem Zusammenhang kommt die Frage nach den immer noch stehenden Bauzäunen und 
deren Notwendigkeit am Gemeindehaus auf. Herr Zander berichtet, dass aus Sicherheitsgrün-
den ein Zaun weiterhin notwendig sei und eine Absprache zwischen der Stadt Alfeld (Leine) 
und der Kirche bezüglich der Errichtung eines Zaunes erfolgen sollte.  
    

    
 5. Entlassung von Herrn Stefan Hennecke als Ortsbrandmeister der Freiwilligen Feuerwehr 

der Stadt Alfeld (Leine) der Ortsfeuerwehr Langenholzen; Vorlage: 222/XIX 

 
Ortsbürgermeister Herr Almstedt gibt das Wort an Herrn Stephan Maedge von der Verwaltung. 
Herr Maedge berichtet, dass Herr Stefan Hennecke um Entlassung aus seinem Ehrenamt gebe-
ten habe. 
 
Beschlussvorschlag für den Rat der Stadt Alfeld (Leine): 

 
„Herr Stefan Hennecke wird aus dem Ehrenbeamtenverhältnis der Stadt Alfeld (Leine) als Orts-
brandmeister der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Alfeld (Leine) Ortsfeuerwehr Langenholzen 
entlassen.“ 
 
   - e i n s t i m m i g - 
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 6. Ernennung eines/einer Ortsbrandmeister*in der Ortsfeuerwehr Langenholzen 
Vorlage: 223/XIX 

 
Herr Maedge teilt mit, dass bei den Wahlen bisher kein/e neue/r Ortsbrandmeister*in gewählt 
wurde und der stellvertretene Ortsbrandmeister Herr Stefan Marhauer das Amt übergangsweise 
kommissarisch ausführe.  
    

    
 7. Mitteilungen der Verwaltung 

 
Frau Katharina Hegemann (Protokollführerin) stellt sich den Anwesenden als neue Ortsratsbe-
treuerin vor.  
 
Sie informiert den Ortsrat über die geplante Sanierung der Stichweges „Am Kirchtor“. Diese sei 
vom 11.04.2023 bis zum 28.04.2023 durch die Firma Thiemt Bau GmbH geplant.  
    

    
 8. Anfragen 

 
Ortsratsmitglied Frau Voshage-Schlimme weist darauf hin, dass „Am Sillienbusch 8“ ein großes 
Loch im Straßenbelag ist. Er bittet um Weitergabe an das zuständige Fachamt. Ebenfalls gäbe 
es Schäden im Straßenbelag der Warnetalstraße. 
 
Herr Zander berichtet von einem unschönen Zustand der Kreuzung hinter dem Sportplatz in 
Langenholzen (an dem Sportplatz vorbei, Kreuzung Richtung Hörsum). Dort werde seit einiger 
Zeit Grünschnitt, Heuballen und Anhänger abgeladen. Dies sei kein Aushängeschild für wan-
derbares Leinebergland.  
 
Herr Maedge stellt einen Dorf- und Garagenflohmarkt in Aussicht. Ein genauer Termin stehe 
dafür noch nicht fest.  
 
Da aus dem Ortsrat heraus keine weiteren Anfragen bestehen, beendet Herr Almstedt die öf-
fentliche Sitzung. 
 
Er schließt dann um 19:58 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
Ortsbürgermeister        Protokollführerin 
 
 
(Almstedt)          (Hegemann) 
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